



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Πληρωμές αποζημίωσης ειδικού σκοπού σε εργαζόμενους πυρόπληκτων και πλημμυροπαθών επιχειρήσεων

- Για τον μήνα Οκτώβριο, ύψους 957.216,00 € για συνολικά 2.153 πληρωμές δικαιούχων. Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης προχωρά σταδιακά στην καταβολή αποζημιώσεων ειδικού σκοπού σε εργαζόμενους επιχειρήσεων, οι οποίες επλήγησαν από τις πυρκαγιές και τις πλημμύρες των προηγούμενων μηνών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αγροτικοί Σύλλογοι: Η έλλειψη εργατικού δυναμικού στον πρωτογενή τομέα οδηγεί σε ακρίβεια και έλλειψη προϊόντων

- Δυστυχώς επικρατεί η προσπάθεια να εξυπηρετηθούν μικρό-κομματικά συμφέροντα ώστε να μην θίγουν ιδεοληψίες ορισμένης μερίδας της Κυβερνώσας παράταξης. Οι αγροτικοί σύλλογοι της Ελλάδας απέστειλαν επιστολή προς τα συναρμόδια υπουργεία, ζητώντας την άμεση σύγκληση διυπουργικής σύσκεψης για την αντιμετώπιση της έλλειψης εργατικού δυναμικού στον πρωτογενή τομέα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Με πρόστιμο 100 ευρώ σε κάθε συναλλαγή που δεν περνά στο MyData επιβάλλεται το 2024 η τιμολογία για αγρότες

Στάση μηδενικής ανοχής σε χειρόγραφα τιμολόγια φαίνεται ότι υιοθετεί από τις αρχές του 2024 η φορολογική αρχή, με το νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών για τη φοροδιαφυγή, αν και άφηνε μέχρι πρόσφατα ανέγγιχτους τους αγρότες, να εμπλουτίζεται με ειδική διάταξη η οποία φέρνει πρόστιμα σε όσους δεν έχουν υιοθετήσει ακόμα το MyData. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΑΚΚΕΛ: Κυβερνητική απάτη κατά των κτηνοτρόφων με κατοχή βοσκοτόπων από ... κληρονομιά για πρωτοκλασάτα στελέχη

- Το ψάρι βρωμάει από το κεφάλι και ο πρωθυπουργός Μητσοτάκης είναι ο πρώτος κάτοχος βοσκοτόπων τον οποίον αποκάλυψε το ΑΚΚΕΛ. Το ΑΚΚΕΛ κατήγγειλε ότι υπουργοί και αυτοδιοικητικοί της ΝΔ κατέχουν βοσκότοπους χωρίς να είναι κτηνοτρόφοι, με σκοπό να λάβουν επιδοτήσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Κρήτη: Κινητοποίηση αγροτών στον ΟΠΕΚΕΠΕ για τις επιδοτήσεις

Να δοθεί σε όλους τους δικαιούχους η προκαταβολή του τσεκ, ζητούν οι αγρότες. Κινητοποίηση στα γραφεία του ΟΠΕΚΕΠΕ στα Χανιά και στο Ηράκλειο πραγματοποίησαν σήμερα αγρότες και κτηνοτρόφοι του νησιού, διαμαρτυρόμενοι για τις περικοπές στην καταβολή της προκαταβολής της βασικής ενίσχυσης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Δεν αφορά αγρότες το τεκμαρτό ξεκαθαρίζει το υπουργείο Οικονομικών

Τέλος στα σενάρια που κυκλοφόρησαν μέσα του αστικού Τύπου βάζει το υπουργείο Οικονομικών, επιβεβαιώνοντας παράλληλα ρεπορτάζ του agronews.gr και της Agrenda που ανέφερε πως το νέο σύστημα τεκμαρτής φορολόγησης δεν θα αφορά τους αγρότες. Το τεκμαρτό εισόδημα δεν αφορά αγρότες ξεκαθαρίζει το υπουργείο Οικονομικών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



HVA International και ΕΘΕΑΣ. Συζήτηση για την επόμενη μέρα στη Θεσσαλία

Τηλεδιάσκεψη με τον κ. Μιλτιάδη Γκουζούρη, διευθύνοντα σύμβουλο της αγροτικής εταιρείας HVA International, είχε η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘ.Ε.Α.Σ.). Να διευκρινίσουμε ότι ο κ. Μ. Γκουζούρης ορίστηκε ως επικεφαλής της ομάδας, που κλήθηκε από την κυβέρνηση, κατόπιν των σφοδρών πλημμυρών στη Θεσσαλία, για να παρέχει τεχνογνωσία και να καταθέσει, αφενός προτάσεις για την αποφυγή αντίστοιχης έκτασης καταστροφών στο μέλλον κι αφετέρου σχέδιο για την ανάταξη της περιοχής. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Φωτόπουλος: «Η νέα ΚΑΠ αποτελεί την ταφόπλακα για την καλλιέργεια της ελιάς και του αμπελιού»

- Επαναφορά της καταβολής των ενισχύσεων από τις ΔΑΟΚ. Ο βουλευτής Α' Ανατολικής Αττικής Στέλιος Φωτόπουλος απέστειλε επιστολή στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη, με την οποία ζητά ενημέρωση για τα αιτήματα των Κρητικών αμπελουργών και ελαιοπαραγωγών σχετικά με την νέα ΚΑΠ 2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Όροι, προϋποθέσεις και διαδικασία επιστροφής ειδικού φόρου κατανάλωσης του αγροτικού πετρελαίου

Δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ η Κοινή Υπουργική Απόφαση σχετικά με τους όρους, τις προϋποθέσεις και τη διαδικασία επιστροφής του ειδικού φόρου κατανάλωσης του πετρελαίου εσωτερικής καύσης (DIESEL) κινητήρων που χρησιμοποιείται αποκλειστικά στη γεωργία για το έτος 2023, τα δικαιούχα επιστροφής πρόσωπα, τα κριτήρια για τον προσδιορισμό των ποσοτήτων πετρελαίου κινητήρων για τις οποίες υπολογίζεται η επιστροφή, η αρμόδια για την επιστροφή του ειδικού φόρου κατανάλωσης αρχή καθώς και ο τρόπος ελέγχου της νόμιμης χρήσης αυτού. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Στήριξη για ρεύμα και προπάνιο και μείωση δημοτικών τελών ζητούν οι πτηνοτρόφοι

Ο υπουργός κ. Λευτέρης Αυγενάκης και ο υφυπουργός κ. Σταύρος Κελέτσος μεσολάβησαν για να γίνει το ραντεβού των πτηνοτρόφων με τον Υφυπουργό Οικονομικών Χάρη Θεοχάρη. Όπως δηλώνει στον ΑγροΤύπο ο κ. Γιώργος Δελικωνσταντής, πρόεδρος της Ένωσης Πτηνοτρόφων Κεντρικής και Νότιας Ελλάδας (Ε.Π.ΚΕ.Ν.Ε.), με τον κ. Θεοχάρη στην πρόσφατη συνάντηση που είχαμε συζητήσαμε το πρόβλημα με το ΦΠΑ. Ζητάμε να γίνει εξίσωση των

συντελεστών αγοράς ζωοτροφών και πωλήσεων ζώντων ζώων στο 6%. Αυτό το μέτρο έχει ουδέτερο δημοσιονομικό αποτέλεσμα. Επίσης ζητήσαμε ρύθμιση όλων των χρεών των πτηνοτρόφων που έχουν δημιουργηθεί λόγω αυτού του προβλήματος σε 100 μηνιαίες δόσεις. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Διορθώσεις στην εξόφληση του ΟΠΕΚΕΠΕ και αλλαγές στο πλαίσιο για βοσκοτόπια

Χρόνο και εμπιστοσύνη για έναν πιο δίκαιο, διαφανή και λειτουργικό ΟΠΕΚΕΠΕ ζήτησε ο Λευτέρης Αυγενάκης από αγρότες της Κρήτης. Χρόνο και εμπιστοσύνη ζήτησε από τους αγρότες ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, προκειμένου να λειτουργήσει με δίκαιο και σωστό τρόπο ο ΟΠΕΚΕΠΕ, καθώς, όπως τόνισε δεν υπάρχουν μαγικές λύσεις. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



ΥΠΑΑΤ: Την Τρίτη ψηφίζεται το Μνημόνιο Κατανόησης Ελλάδας – Ινδίας για συνεργασία στον τομέα της γεωργίας

Το «Μνημόνιο Κατανόησης» μεταξύ του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του υπουργείου Γεωργίας της Ινδίας, το οποίο κατατέθηκε χθες και ψηφίζεται την προσεχή Τρίτη από τη Βουλή ήταν από το κύριο θέμα της σημερινής συνάντησης του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη και του Ινδού πρεσβευτή στη Αθήνα, Rudrendra Tandon. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)



Ο αγροτικός τομέας χρειάζεται συστημική επίγνωση για να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις του μέλλοντος

- Υπάρχουν διάφοροι τρόποι για να αναπτύξουν οι αγρότες συστημική επίγνωση. Ο αγροτικός τομέας είναι ζωτικής σημασίας για την παγκόσμια οικονομία και την κοινωνία. Παρέχει τρόφιμα, ίνες, καύσιμα και άλλα προϊόντα που είναι απαραίτητα για τη ζωή. Ωστόσο, ο τομέας αυτός αντιμετωπίζει μια σειρά από προκλήσεις, όπως η κλιματική αλλαγή, η απώλεια βιοποικιλότητας και η αύξηση του πληθυσμού. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Έκτακτο μέτρο διαφυγόν εισοδήματος αγροτών ζητά ο Αγοραστής

Την επίσπευση της προκήρυξης μέτρου στήριξης των πλημυροπαθών παραγωγών στις παρακάριες περιοχές, όπου παραμένει αδύνατη η σπορά των χειμερινών καλλιεργειών, ζητά από τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, με επιστολή του ο απερχόμενος Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστής. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Νέα ΚΓΠ 2023-2027: Υποστήριξη στους γεωργούς για μια πιο βιώσιμη γεωργία

- Η νέα Κοινή Γεωργική Πολιτική (ΚΓΠ) 2023-2027 παρέχει στήριξη στους Ευρωπαίους γεωργούς κατά τη μετάβαση προς μια πιο βιώσιμη γεωργία. Σε απάντηση στην ερώτηση του ευρωβουλευτή κ. Λουκά Φουρλά σχετικά με τη στήριξη των ευρωπαϊκών γεωργών για τη μετάβαση προς μια πιο βιώσιμη γεωργία, ο κ. Wojciechowski, Επίτροπος Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης, δήλωσε ότι η νέα Κοινή Γεωργική Πολιτική (ΚΓΠ) 2023-2027 περιλαμβάνει μια σειρά μέτρων για την επίτευξη αυτού του στόχου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Αιτήσεις για την «Καλή μεταχείριση των χοίρων ενσταβλισμένης εκτροφής»

- Το πρόγραμμα εφαρμόζεται για πρώτη φορά στη χώρα μας και η πρόσκληση απευθύνεται στους χοιροτρόφους με δυναμικότητα εκμετάλλευσης ίση ή μεγαλύτερη των 50 χοιρομητέρων, ενσταβλισμένης εκτροφής. Ανακοινώθηκε από το ΥΠΑΑΤ η έκδοση της 1ης πρόσκλησης για την υποβολή αιτήσεων στήριξης στο υπομέτρο 14.1

«Καλή μεταχείριση των χοίρων ενσταβλισμένης εκτροφής» (αριθ. 3994/8-11-2023, ΑΔΑ: 6ΔΙ94653ΠΓ-ΟΞ6) προϋπολογισμού 28,5 εκατομμυρίων €. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Αύξηση στρεμμάτων θα φέρει μείωση στη συνδεδεμένη σκληρού, τι έγιναν τα 88 εκ. του τσεκ;

Συνάντηση με την ηγεσία του ΥπΑΑΤ ζητά ο ΠΑΣΚΕΦ (Πανελλαδικός Αγροτικός Σύλλογος Καλλιεργητών Ενεργειακών Φυτών). Όπως δηλώνει στον ΑγροΤύπο ο κ. Στέργιος Λίτος, παραγωγός από τις Σέρρες και πρόεδρος στον ΠΑΣΚΕΦ, «ζητάμε να μάθουμε τι επιπτώσεις θα υπάρξουν με το όργωμα μετά τις 15 Νοεμβρίου λόγω της νέας ΚΑΠ. Υπάρχει μεγάλος προβληματισμός από τους παραγωγούς και δεν ξέρουν τι συμβαίνει.

[Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Θεσσαλία: Την Παρασκευή η πίστωση των χρημάτων για τη φυτική παραγωγή

- Το τελικό ποσό θα καθοριστεί με την ολοκλήρωση των εκτιμήσεων. Την ερχόμενη Παρασκευή θα πιστωθούν στους λογαριασμούς 30 χιλιάδων παραγωγών της Θεσσαλίας οι προκαταβολές των αποζημιώσεων για τη φυτική παραγωγή που καταστράφηκε από τις πλημμύρες της θεομηνίας «Ντάνιελ». [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Έκτακτο μέτρο στήριξης των πλημμυροπαθών παραγωγών στις παρακάρλιες περιοχές, ζητά ο Αγοραστός

Επιστολή στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη, με την οποία ζητά την άμεση προκήρυξη Μέτρου στήριξης των πλημμυροπαθών παραγωγών στις παρακάρλιες περιοχές, όπου παραμένει αδύνατη η σπορά των χειμερινών καλλιεργειών απέστειλε ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός.

[Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Διαδικασία έκδοσης, μορφή και περιεχόμενο του Διαγράμματος Γεωμετρικών Μεταβολών Δασικών Υπηρεσιών

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η κοινή απόφαση των υπουργών Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης με την οποία καθορίζεται η διαδικασία έκδοσης, η μορφή και το περιεχόμενο του Διαγράμματος Γεωμετρικών Μεταβολών που συντάσσουν οι Δασικές Υπηρεσίες (ΔΓΜΔΥ) που προσαρτάται στο δικόγραφο άσκησης αγωγής, της αίτησης ή της προσφυγής, ο τρόπος υποβολής αυτού καθώς και κάθε άλλη αναγκαία τεχνικού χαρακτήρα λεπτομέρεια. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)



Ανακοίνωση ΠΕΔΔΥ: Μετακινήσεις Δασικών Υπαλλήλων στην Αττική

ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΔΑΣΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ. (Ποιος ο λόγος και ποιο το αποτέλεσμα;). Το τελευταίο χρονικό διάστημα βλέπουμε να εκδίδονται αποφάσεις του Υπηρεσιακού Γραμματέα του ΥΠΕΝ με τις οποίες μετακινούνται δασικοί υπάλληλοι (δασολόγοι, δασοπόνοι και δασοφύλακες) και να τοποθετούνται σε Δασικές Υπηρεσίες που εδρεύουν σε άλλες περιοχές (δήμους) της Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Αττικής. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)



Γεωπολιτικές εξελίξεις και βιώσιμη πρόσβαση της ΕΕ

Δρ. Νίκος Αρβανιτίδης, Οικονομικός Γεωλόγος. Γιατί και πως προκύπτει η στρατηγικότητα και κρισιμότητα στις ορυκτές πρώτες ύλες. Η επιτακτική ανάγκη για μια παγκόσμια οικονομία χωρίς υδρογονάνθρακες θα απαιτήσει μεγάλο αριθμό ορυκτών πρώτων υλών (ΟΠΥ) σε συνεχώς αυξανόμενες ποσότητες (1). Είναι συνεπώς σημαντικό να γνωρίζουμε ποιες και πόσες ΟΠΥ χρειάζονται για να κατανοήσουμε και να εκτιμήσουμε τις επιπτώσεις που συνεπάγεται η ελλειμματική πρόσβαση ή η ανεπάρκεια τους για την ευρωπαϊκή, και ως εκ τούτου την ελληνική οικονομία. Η «αξιολόγηση κρισιμότητας» σε ευρωπαϊκό επίπεδο στοχεύει στον εντοπισμό αυτών των ΟΠΥ που γενικά εκτιμάται ότι, από την μια υπάρχει κίνδυνος κοιτασματολογικής πρόσβασης και επάρκειας τους, και από την άλλη είναι μεγάλης τεχνικοοικονομικής και κοινωνικής σημασίας για μια σειρά από στρατηγικές αλυσίδες αξίας (2). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
